

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 13 августа)

В течение 13 августа наши войска вели бои с противником на Кексгольмском, Старо-Русском, Смоленском, Белоцерковском направлениях. Несколько дней назад наши войска оставили город Смоленск.

Наша авиация продолжала наносить удары по войскам противника и атаковывала его аэродромы.

За 12 августа уничтожено 43 немецких самолета. Наши потери—35 самолетов.

В Балтийском море нашей подводной лодкой потоплен немецкий танкер водоизмещением 15000 тонн.

Финское радио 13 августа передало очередное провокационное сообщение о том, что, якобы, советская авиация произвела налет на Добруджу.

Нет нужды опровергать это насквозь лживое, по заказу гитлеровцев переданное, сообщение финского радио. Само собой разумеется, что никакие советские самолеты в Добруджу не летали.

Корабли и авиация краснознаменного Балтийского флота уничтожили на-днях четыре торпедных катера и несколько транспортов противника. Караван немецких судов был замечен нашей авиаразведкой на рассвете, в Энском квадрате Балтийского моря. Навстречу противнику устремились наши самолеты и торпедные катера. Фашисты, увидев, что бой из-

бегнуть не удастся, начали готовиться к встрече наших самолетов и кораблей. Немецкие торпедные катера, прикрыв дымовой завесой транспорты, пошли в контратаку. Навстречу им стремительным броском ринулись два наших катера. Остальные катера устремились к транспортным судам. Не выдержав мощного пулеметного и орудийного огня, катера противника поставили новую дымовую завесу и вернулись назад. Советские катера послали торпеды в транспорты. Один транспорт получил серьезное повреждение и сильно наклонился на левый борт. На судне ясно были видны мечущиеся в панике германские солдаты и офицеры. За борт полетели находившиеся на палубе орудия и ящики. Вторая торпеда попала в центр судна и разломил его на две части. Через пять минут обломки скрылись под водой.

Пока катера атаковали первый транспорт, второй транспорт пытался уйти из-под обстрела. Но в этот момент над местом боя появились советские самолеты. Несмотря на сильный огонь немецких зенитных установок, самолеты смело ринулись на фашистов. Сильный взрыв. Клубы черного дыма окутали место, где до этого находился транспорт. Спустя несколько минут, когда рассеялся дым, на море плавали только обломки и большие пятна нефти.

Не ушли от расправы и вражеские катера. Один из них был уничтожен прямым попаданием снаряда с нашего миноносца, по-

дошедшего к месту боя. Два других катера были постигнуты советскими катерами и потоплены. Четвертый катер противника, разбив большую скорость и непрерывно меняя курс, пытался уйти от морских летчиков. Хитрость не удалась. Прямым попаданием бомбы катер был взорван. На транспортах, уничтоженных моряками и летчиками краснознаменного Балтийского флота в этом бою, находилась крупная немецкая пехотная часть—орудия, танки, самолеты и автомашины.

\* \* \*

Советские пилоты ежедневно наносят удары по авиации противника в воздухе и на ее аэродромах. Летчики-истребители части орденосца Холзакова сбили за сорок пять дней войны сто восемнадцать вражеских самолетов. Свыше 30 немецких самолетов уничтожены на аэродромах. Старший лейтенант Сторожаков уничтожил 8 фашистских самолетов, лейтенант Чирков—7, лейтенант Боровков—5 самолетов.

Разведчики авиационного подразделения капитана Гришанова на-днях обнаружили два вражеских аэродрома. Для бомбардировки вылетели 4 самолета летчиков Гришанова, Гордеева, Борисова и Ракова. Задание было выполнено успешно. На первом аэродроме уничтожены 7 немецких самолетов и около 20 самолетов повреждены осколками бомб. На втором аэродроме разбито 5 вра-

(Окончание на 2 стр.).



# От Советского Информбюро

(Окончание. Начало на 1 стр.)

жеских самолетов. Наши самолеты без потерь вернулись на свои базы.

Летчики соединения полковника Морозова за 40 дней боевых действий сбили в воздушных боях 71 вражеский самолет и 12 уничтожили на аэродромах. Одна из эскадрилий соединения потопила 13 фашистских транспортов, 1 немецкий эсминец и 6 торпедных катеров.

Смелые и бесстрашные бойцы партизанских отрядов, действующих на Украине, наносят все более сильные удары по отдельным частям немецко-фашистской армии. Небольшой партизанский отряд, недавно сформировавшийся из колхозников в районе М. на Белцерговском направлении, за 8 дней уничтожил 7 танков противника, два мотоцикла и больше 30 фашистов. В районе Р. противник захватил переправу через реку и пытался перебросить через мост на наш берег колонну танкеток. Партизанский отряд под руководством тов. Б. опередил немецкую колонну и до прихода танкеток уничтожил переправу. Дальнейшее продвижение фашистов в этом районе было сорвано.

Немцы захватили село Янчарубнека, Житомирской области. Гитлеровские людоеды в течение нескольких дней дико расправлялись с мирным населением — стариками, женщинами и детьми. Об этом узнали бойцы партизанского отряда под командованием тов. Д. Неожиданно ворвавшись в село, партизаны в короткой схватке

уничтожили 47 фашистов, в том числе одного офицера, захватили немецкое оружие и 18 мотоциклов.

В Потиевском районе, Житомирской области, части Красной Армии во время отхода уничтожили мост через реку Тростяницю. Фашистские войска потратили немало времени и труда на постройку нового моста. Узнав об этом, партизанский отряд, оперировавший в районе села Минькобка, смело напал на охрану моста и уничтожил выстроенный немцами мост. В одном из сел партизаны расстреляли кулака Лесовского, оставленного фашистами в качестве сельского старосты и собрали ряд ценных сведений о расположении немецких войск. На основе добытых сведений, наша авиация успешно разбомбила позиции немецкой дивизии и мотомехполка.

\* \* \*

Каждый день приносит все новые сообщения о фашистских зверствах и грабежах в захваченных германской армией советских районах. Ворвавшись в село Берестовец на Уманьском направлении, немцы изнасиловали всех женщин и девушек. Надругавшись над колхозницами Ульяной Рыбаловой и Еленой Кожумяк, фашистские офицеры расстреляли их. Среди замученных фашистскими извергами — 70-летний колхозник Левко Кожж и его 19-летний сын Данил. В деревне Добра и селе Иванковцы, Каменец-Подольской области, немецкие захватчики забрали у крестьян весь хлеб, скот, птицу, разграбили все имущество. В селе Негурень Веки румынские жандар-

мы арестовали сельских активистов. На глазах у всех жителей жандармы расстреляли отца, мать и брата активиста Аврама Фукса. В бессарабском селе Оленешты румынские оккупанты расстреляли всех активистов и членов их семей. Вся площадь села была усеяна трупами.

Захваченные нашими частями документы немецко-румынского командования свидетельствуют о том, что массовые убийства и грабежи совершаются по прямому приказу германских и румынских военных властей. Так, в приказе начальника штаба 14 румынской дивизии полковника Николаеску за № 24220, говорится: «Хлеб, крупный рогатый скот, мелкий скот, домашняя птица, все это должно быть изъято у населения для армии. В каждом доме необходимо производить тщательные обыски и забирать все без остатка, чтобы ничего не досталось партизанам. За утайку продовольствия, за малейшее сопротивление расстреливать на месте, а дом сжигать...». Далее полковник Николаеску, отмечая, что румынские офицеры «отправляют к себе домой целые обозы с реквизированными продуктами и вещами», призывает их умерить свои аппетиты и прежде всего заботиться о нуждах фронта, ибо после войны «все отличившиеся офицеры будут достойным образом награждены из фондов захваченного у врага имущества».

Ответственный редактор  
В. К. ХАПУГИН.